

BÁNŔVSKÉ NOVINY

Ročník XI.

1. február 2016

Číslo 5

Nepredajné

Kam tento týždeň?

Určíte na fašiangy!

Čas radosti a veselosti vrcholí a pred nami je posledný fašiangový vikend. Veselé sprievody ohlasujú v Dolných Ozorovciach, v Žitnej Radiši a po prvý raz aj na sídlisku Dubnička a v meste Bánovce. Viac na stránkach našich novín...

Celoslovenský štrajk učiteľov podporili aj tri bánovské školy

Celoslovenský štrajk učiteľov podporili, resp. podporujú už tri školy na území mesta Bánovce nad Bebravou. Základná škola Duklianska, Gymnázium Janka Jesenského a od 25. januára aj Základná škola Partizánska. Aktuálne informácie o priebehu štrajku, ale aj o počte zapojených pedagógov a škôl nájdete na portáli neformálneho hnutia - Iniciatívy slovenských učiteľov (www.isu.sk), ktorá je hlavným organizátorom neobmedzeného štrajku.

Požiadavky štrajkového výboru sú všeobecne známe z každodenných správ v médiách, preto sa im na stránkach našich novín nebudeme venovať. Zaujímalo nás, ako sa na štrajk pozerajú bánovskí pedagógovia. Oslovili sme niektorých, aby nás nielen informovali o spôsobe zapojenia sa do štrajku, ale aj o dôvodoch.

RNDr. Daniela Kučavíková, riaditeľka ZŠ Duklianska: Naša škola sa zapojila do štrajku dňa 25. januára a pracovala v obmedzenom režime s menším počtom pedagógov na oboch stupňoch. Niektorí pedagógovia boli aj priamo v Bratislave podporiť snahu svojich kolegov meniť veci k lepšiemu. Stav v školstve je alarmujúci a nie je to len o platoch. Každý chce mať svoje dieťa v škole, kde je učiteľ, ktorý má úsmev na tvári, má trpezlivosť a čas venovať sa deťom, má energiu odpovedať na zvedavé detské otázky, má potrebné vybavenie, kvalitné učebnice... Kde je učiteľ, ktorý nie je zatažovaný zbytočnou administratívou, zháňaním kreditov, zostavovaním nových vzdelávacích programov... Učiteľia sú z tých častých zmien unavení, necítia sa docenení, strácajú energiu a verejnosť si ich často neváži. A najalarmujúcejšie je to, že mladí šikovní študenti strácajú o toto povolanie záujem, odchádzajú do lukratívnejších rezortov alebo do zahraničia. A my sa pýtame, kto bude učiť ďalšie generácie, ak sa to systémovo nezmení?




Chodby gymnázia plné študentov na súťaži v sudoku. Počas štrajku však tomu tak nebolo... Učiteľia z gymnázia sa zapojili do štrajku s najväčším nasadením. Foto: archív školy

Mgr. Andrej Kúdela, riaditeľ ZŠ Gorazdova: Podľa môjho názoru je treba otázku výšky plátov pedagogických a odborných zamestnancov v školách riešiť vedno s kvalitou ľudských zdrojov. Dnes sú školy plné nekompetentných pracovníkov, u ktorých je nízky predpoklad zvýšenia kvality odvádzanej práce s nárastom mzdy. Podľa mňa treba upraviť

zákoník práce tak, aby v školách mohla zostať kvalita a tú treba následne dôstojne zaplatiť. Ako riaditeľ školy častokrát nevidím priamy súvis medzi počtovo odvedenou prácou a výškou mzdy. Preto si myslím, že požiadavky iniciátorov štrajku sú zle naformulované i načasované. Pravdou však zostáva, že platy


Dokončenie na 2. strane >>



ekodiel®
tvár betónu

☎ **0908 24 97 97**
☎ **038/760 8031**
✉ **beton@ekodiel.sk**

informujte sa o prebiehajúcich
AKCIÁCH!



tvoríme pevný základ Vášho domova

Ako hodnotia poslanci **Martin Slovák a Jozef Farkaš** svoje pôsobenie za rok 2015 vo volebnom obvode č. 5 - Dubnička



Vážení občania, som rád, že mám možnosť prezentácie mojej poslanskej činnosti za uplynulý rok. Do tzv. „malej“ politiky som vstupoval ku koncu roku 2014 ako politický nováčik. Prioritou mojej činnosti bola konštruktívna a zmysluplná spolupráca so všetkými kolegami a kolegynami v mestskom parlamente. Plne si uvedomujem, že iba takáto forma kooperácie môže viesť k hodnotám, ktoré nás všetkých posúvajú za vytýčenými cieľmi v práci pre občana. Aj mňa samotného, keďže som kandidoval ako nezávislý, mrzí fakt, že komunikácia na pôde mestského zastupiteľstva je prezentovaná cez dva poslanske kluby. Myslím, že príprava na zasadnutia zastupiteľstva by bola oveľa viac konštruktívna a samotné zasadnutia by boli pragmatickejšie, keby sme prob-

lémy mesta riešili spoločne. Priznám sa, že ako nový poslanec som sa za prvý rok svojho mandátu snažil pozorovať prácu skúsených „poslaneckých harcovníkov“, či už počas zasadnutí zastupiteľstva, poslaneckých klubov, alebo práci v „teréne“. Zistil som, že práca poslanca si vyžaduje nielen komunikáciu s občanmi a predkladanie ich požiadaviek na pôde mestského parlamentu. Je to aj množstvo hodín strávených s pracovníkmi mestského úradu, cez ktorých (nie však vždy) môžete dospieť k vytvoreniu optimálnej odozvy, ktorú od vás občania očakávajú. Ako poslanec a zároveň člen Rady školy ZŠ Komenského som sa zaujímal v uplynulom roku najmä o vyriešenie nepriaznivej personálno-pracovnej situácie na danej základnej škole. V spolupráci so zamestnancami mestského úradu sa nám podarilo osadiť niekoľko lavičiek pre občanov na sídlisku Dubnička. Som rád,

že som mohol prispieť svojimi názormi aj k väčším projektom, ktoré sa v meste realizovali, alebo ešte realizujú, ako „modernizácia verejného osvetlenia“ či výstavba „umelej hracej plochy“ v areáli FK Spartak. Ako člen komisie pre životné prostredie som sa zúčastnil prípravných prác na tvorbe PHSR pre obdobie rokov 2015-2023, kde som inicioval revitalizáciu športového areálu pri ZŠ Gorazdova. V rámci svojich možností som sa snažil o úzku spoluprácu s občianskym združením ŠHOK, ktoré pre sídlisko Dubnička vytvára nový priestor na prezentáciu detí a mládeže. V spolupráci s dopravným inšpektorátom a odborom dopravy sa nám aspoň čiastočne podarilo zvýšiť bezpečnosť školoplynivých detí a chodcov na Partizánskej ulici. Pevne verím, že Vaše záujmy budem zastávať zodpovedne aj v nasledujúcom kalendárnom roku.

Mgr. Martin Slovák



Vážení občania, chcem Vám v prvom rade poďakovať za prejavenu dôveru, za to, že sa na mňa pravidelne obraciate so svojimi otázkami a problémami. Nie vždy sa mi darí plniť Vaše požiadavky a námety, ale komunikáciu s každým, nech je akákoľvek, si nesmierne vážim. Práca poslanca nie je len na rokovaniach MsZ, v jednotlivých komisiách (som členom **Komisie pre správu majetku mesta, obchod, služby a podnikateľskú činnosť**), ale samozrejme aj práca v „teréne“, hlavne pri riešení Vašich námietok a požiadaviek aj na MsÚ. Keď mám hodnotiť svoju prácu za uplynulý kalendárny rok, tak nie pozitívne, pretože sa pre sídlisko Dubnička toho spravilo veľmi málo. Vždy som sa snažil predkladať vedeniu mesta to, čo si myslím, že by bolo potrebné na Dubničku urobiť a čo považujú za dôležité obyvatelia Dubničky. Ale jedna vec je môj návrh a druhá vec je to, či sa s týmto návrhom stotožní primátor mesta. Výsledok toho, či sa návrh zrealizuje, vždy závisí od vôle primátora. Už sa stalo viackrát aj to, že sme schválili napríklad na vybudovanie parkoviska finančné prostriedky (Sládkovičova ul.), ale primátor sa rozhodol parkovisko nebudovať. Veľmi ma mrzí, že sa mi

nepodarilo presadiť už dlhšie obdobie vybudovanie spojovacieho chodníka za ZŠ Gorazdova. Takisto ma trápi, že vedenie mesta nenašlo systém, ako prevádzkovať zimný štadión. Nie je možné, aby sme sa vyhovárali na to, že nám predseda vlády SR sľúbil 200 000 eur a dal nám iba 100 000 eur. Prevádzkovanie zimného štadióna je úlohou mesta a nie predsedu vlády. Nesmieme dopustiť, že zostane na konci roka 2016 zatvorený. Som rád, že sa dokončila kanalizácia v Biskupiciach, a že sa začalo s modernizáciou a rekonštrukciou verejného osvetlenia a s výstavbou futbalového ihriska s umelou trávou. Počas zimy organizujem pod OZ Rozvoj športu, ktorého som predseda, Bánovskú halovú futbalovú ligu v mestskej športovej hale už 13 rokov. V sobotu 6. februára vyvrcholí finálovým kolom, na ktoré Vás srdečne pozývam (začiatok o 13.30 h).

Moje priority na sídlisku Dubnička v ďalšom období sú: vybudovanie chodníka za ZŠ Gorazdova pod multifunkčným ihriskom, rekonštrukcie chodníkov a cestných komunikácií, výstavba odstavných plôch, rekonštrukcia bežeckej dráhy, oddychová zóna pre občanov. Všetkým občanom chcem poďakovať za spoluprácu a dúfam, že tento rok sa nám podarí naplniť aspoň niektoré z vyššie uvedených cieľov.

Jozef Farkaš

Celoslovenský štrajk učiteľov podporili aj tri bánovské školy

Pokračovanie z 1. strany >>

najmä začínajúcich pedagógov sú nízke a badať i obrovské rozdiely vo vybavenosti škôl. Adekvátna vybavenosť a vzhľad škôl by mali byť štandardom a nie výdobytkom „šikovnosti“ riaditeľov.

Z vedenia Základnej školy Partizánska sme sa iba telefónicky dozvedeli, že škola sa zapojila do štrajku iba dva dni 25. a 26. januára. Zo 41 učiteľov štrajkovalo jedenaásť, školské vyučovanie to však nenarušilo.

RNDr. Elena Kacvinská, riaditeľka Gymnázia J. Jesenského: Z našej školy podporila štrajk väčšina učiteľov. Z celkového počtu 33 pedagógov v pondelok 25. januára štrajkovalo 26, v utorok 25, od stredy do piatku 24 učiteľov. Vzhľadom k tomu sme fungovali v obmedzenom režime, zabezpečovali sme vyučovanie piatich resp.

šiestich tried zo šestnástich. V Bratislave nebol nikto štrajkovať. Prečo sa naši učitelia zapojili do štrajku - to nechám na nich, nech sa vyjadria. Nebolo by korektné písať môj názor, keď neštrajkujem...

RNDr. Terézia Dolanová za štrajkujúcich učiteľov Gymnázia J. Jesenského: Hlavnými dôvodmi bolo podporiť systémové zmeny v školstve, osobitne vnímame problém gymnázií a osemročných gymnázií. Tieto sú dlhodobou finančne poddimenzované a výška normatívu na žiaka nedovoľuje skvalitňovanie výučby, čo je našou prioritou. Ďalej kriticky vnímame oceňovanie veľmi úspešných žiakov v krajských a celoslovenských kolách. Títo žiaci ako keby boli príťažou nášho školstva, pretože odmeny pre žiakov v hodnote 5 -10 eur na úrovni kraja a 20 eur na celo-

slovenskej úrovni sú dehonestáciou ich úsilia a talentu. Dlhodobo pozorujeme únik najlepších žiakov na kvalitné vysoké školy do zahraničia, hlavne Českej republiky, pretože problém našich vysokých škôl sa stále nerieši. Veľkým problémom je aj úroveň vedomostí žiakov, ktorí k nám prichádzajú zo základných škôl a za ktorý vôbec nemôžu učitelia týchto škôl. Je potrebné prehodnotenie reformy obsahu učiva základných škôl, aby sme s našou hodinovou dotáciou (týka sa to hlavne prírodovedných predmetov) stihli žiakov plnohodnotne pripraviť na štúdium na vysokej škole.

Na portáli www.isu.sk figurovala v pondelok 1. februára na zozname štrajkujúcich škôl už len ZŠ Partizánska... Celoslovenský štrajk učiteľov stále pokračuje.

Alena Borszéková

Nezamestnanosť 8,13 %

Nezamestnanosť v okrese Bánovce nad Bebravou oproti januáru 2015 poklesla o 2,32 %, čo v praxi znamená zníženie počtu uchádzačov o zamestnanie o 437. Evidovaná miera nezamestnanosti v okrese zaznamenala v decembri priaznivý pokles na 8,13 %.

(id)

Mesto Bánovce n. B.

zverejňuje zámery:

- predaj nehnuteľností – pozemkov z dôvodu hodného osobitného zreteľa medzi: predávajúci: Mesto Bánovce nad Bebravou a kupujúci: KOVYT, spol. s r.o., Bánovce nad Bebravou.
- výberové konanie v stavbe Domu služieb na Námestí Ľ. Štúra s.č. 6, postavené na C-KN p arc.č. 7/1, k.ú. Bánovce nad Bebravou, vo vlastníctve mesta v celosti. Ide o nebytový priestor nachádzajúci sa na 1. nadzemnom podlaží o celkovej výmere priestoru 20,24 m².

Mesto Bánovce vyhlasuje výberové konanie na obsadenie funkcie vedúci odboru finančného. Miesto výkonu práce: Mestský úrad Bánovce nad Bebravou. Druh pracovného pomeru: hlavný pracovný pomer. Kvalifikačné predpoklady: VŠ vzdelanie II. stupňa ekonomického smeru. Prihlášku s požadovanými dokladmi je potrebné zaslať alebo osobne doručiť najneskôr do 10. februára 2016 (vrátane) na adresu mesta.

Bližšie informácie získate na www.banovce.sk

Poruchová linka verejného osvetlenia

V súvislosti s rekonštrukciou verejného osvetlenia pripomíname občanom, že nahlasovať poruchy a prípadné pripomienky môžete na MsÚ, oddelenie ŽPDOS, tel.č. 038/7629148 - 141. (MsÚ)

Pozor na horúci popol!

Upozorňujeme občanov, najmä rodinných domov, aby nevhadzovali do smetných nádob na komunálny odpad horúci popol. Je to prísne zakázané z dôvodu rizika poškodenia a požiaru zberových vozidiel, či skládky, kde sa odpad vyváža, ale aj poškodenia samotných nádob na odpad. Ten kto umiestni do nádoby horúci popol, nebude mať nádobu vyvezenú!

Ukončenie Roka Ľ. Štúra v Modre

Pri príležitosti 160. výročia tragickej smrti Ľudovíta Štúra sa 17. januára uskutočnila v Modre pietna spomienka, ktorou sa ukončil rok venovaný jednej z najvýznamnejších osobností slovenských dejín. Nad podujatím prevzal záštitu minister kultúry Slovenskej republiky Marek Maďarič.

Bánovce nad Bebravou zastupovali primátor Marián Chovanec a jeho zástupca Peter Bulík. Obaja predstavitelia nášho mesta sa zúčastnili celodenného programu a väčšinu času strávili v spoločnosti predsedu Matice slovenskej Mariána Tkáča a predsedu prezídia MS Miroslava Holečku (všetci na foto vľavo). Počas rozhovorov na rôzne témy vyjadril predseda Matice slovenskej uznanie Bánovčanom za

memoriadne aktívnu účasť v Roku Ľudovíta Štúra. V troch najväčších podujatiach konaných v tomto roku na Slovensku „mali všade prsty“ - v Uhrovci, priamo v Bánovciach i v Modre. Tam celý program režíroval riaditeľ ZUŠ Dezidera Kardoša Silvester Lavrík. Marián Tkáč oceňuje tieto vlastenecké aktivity Bánovčanov, ďakuje za ne a pozdruvuje organizátorov i účinkujúcich. Tlačová správa MsÚ



Rokovanie o spolupráci samospráv v kraji

V piatok 22. januára 2016 sa stretlo niekoľko pozvaných predstaviteľov Trenčianskeho samosprávneho kraja v zariadení Lesov SR Anonstál pri Nemšovej na pracovnom rokovaní. Pozvaní boli niektorí poslanci TSK, primátori miest a starostovia obcí. Predmetom rokovania bol možný rozvoj turistických aktivít v regióne, tvorba projektov v budúcom programovom období a spolupráca samosprávy pri implementácii konkrétnych projektov v najbližších rokoch. Za náš okres sa rokovania zúčastnili primátor Marián Chovanec, jeho zástupca Peter Bulík a poslankyňa TSK a starostka obce Uhrovec Zuzana Máčeková. Tlačová správa MsÚ

Hlasujte každý deň za nové detské ihrisko v našom meste!

Naše mesto sa zapojilo do projektu „Lidl detské ihriská“, ktorého cieľom je vybudovať v roku 2016 po Slovensku desať nových detských ihrísk Žihadielok. V ktorom meste vyrastú, rozhodne hlasovanie verejnosti na webovej stránke zihadielko.lidl.sk. Hlasujte za ihrisko v Bánovciach každý deň!

Oznam pre škôlky a školy!

Koordinátor prevencie kriminality Mestského úradu v Bánovciach nad Bebravou Bc. Miroslav Schlesinger oznamuje všetkým riaditeľom materských, základných a stredných škôl v meste, že termíny prevenčno-bezpečnostných akcií na február si môžu objednávať už teraz. Požiadavky na termíny prosím posielajte elektronicky na mail: miroslav.schlesinger@banovce.sk. Školy, ktoré potrebujú kompletný ponukový katalóg prednášok a aktivít spolu s obrazovou prílohou, môžu taktiež o neho požiadať na uvedenom kontakte. Bude zaslaný obratom. Na

akcie pre deti si môžete požiadať aj o tohto krásneho psa, ktorý má špeciálne skúšky ako terapeutický pes. (MsÚ)



Literárne talenty na 22. ročníku súťaže Jesenský 2015

Mesto Bánovce nad Bebravou, Centrum voľného času a ZUŠ Dezidera Karđoša organizovali 22. ročník autorskej literárnej súťaže Jesenský 2015. Dejiskom slávnostného vyhodnotenia sa 25. januára stala Sála Janka Jesenského v ZUŠ Dezidera Karđoša. Do súťaže bolo v tomto roku zaslaných 218 príspevkov v žánroch poézia a próza.



Foto: V. Šagátová

Literárne práce hodnotila porota v zložení Silvester Lavrík, spisovateľ, riaditeľ ZUŠ DK a zakladateľ tejto súťaže, Eva Lavříková, prekladateľka detskej literatúry a Rozália Vlasková z Rádia Junior. Podujatie otvorila a zároveň moderovala riaditeľka Centra voľného času Miriam Kiripolská. Vyhodnotiť prvú kategóriu prišla Rozália Vlasková, ktorá s Michalom Uhrínom, prednostom Spoločného školského úradu odovzdali diplomy s titulom „Mladý Jesenský“ a knižné ceny. Eva Lavříková zhodnotila tvorbu žiakov v druhej kategórii (na foto) a spolu s pánom Uhrínom odovzdali diplomy a ceny. Silvester Lavrík zhodnotil úroveň prác v tretej a štvrtjej kategórii, podelil sa s prítomnými autormi s pocitmi pri hodnotení a prezradili niečo o svojich začiatkoch v písaní. Každý porotca prečítal niekoľko víťazných literárnych diel. Titul Mladý Jesenský získalo celkom 29 nádejných spisovateľov. V kultúrnom

programe sa predstavili gitaristky Hanka Urbančoková s pani učiteľkou Bajtalovou a speváčky Zuzana Vigodová a Patrícia Mikušová, všetky zo ZUŠ.

Do I. kategórie bolo prihlásených 64 prác. Ocenenie získali - **Samuel Hainc** zo ZŠ Gorazdova (prácu do súťaže prihlásila pani učiteľka Pastieriková) **Jakub Kmotorka** zo ZŠ Partizánska (p.u.Hrebíčková), **Tobias Zaťko** zo ZŠ Dvorec (p.u.Dúcka) a **Patrik Kotlár** zo ZŠ Dvorec (p.u.Bátorová), **Bystrík Paulen, Róbert Zaťko a Benedikt Zelenák**, všetci traja zo ZŠ Gorazdova (všetky tri práce prihlásila p.u. Pastieriková) **Peter Kováčik** zo ZŠ Partizánska (p.u.Krištof)

V II. kategórii súťažilo 79 prác. Ocenenie získali **Rebeka Rybárová** zo ZŠ Duklianska (p.u. Petrovová), **Kristína Pietriková** zo ZŠ Gorazdova (p.u. Krchlíková), **Vanesa Kováčiková** zo ZŠ Komenského

(p.u. Trebichavský), **Tomáš Mištuna** zo ZŠ Školská (p.u. Gieci), **Adrián Baco** zo ZŠ Šišov (p.u. Babišová), **Tomáš Boco a Sofian Repa** zo ZŠ Komenského (p.u. Čikošová), **Johana Dvončová** zo ZŠ Školská (p.u. Čačková), **Markus Hranica** zo ZŠ Partizánska (p.u. Dúcka) a za spoločnú prácu boli ocenené **Laura Mőciková a Klaudia McKenzie** zo ZŠ Duklianska (p.u. Malinová).

V III. kategórii porota vyberala zo 71 prác. Ocenenie získali **Vladimír Poluch** zo ZŠ Gorazdova (p.u. Fabiánová), **Júlia Ilková** zo ZŠ Zlatníky (p.u. Bartošová), **Sandra Podobová** zo ZŠ Školská (p. u. Švecová), **Kristína Fantúrová** zo ZŠ Školská (p.u. Čačková), **Svetlana Koreňová** zo ZŠ Gorazdova (p.u. Fabiánová), **Lucia Lehotská** zo ZŠ Školská (p.u. Ridekyová), **Adam Brišťanský** zo ZŠ Školská (p.u. Dvončová), **Sarah Verešová** zo ZŠ s MŠ Uhrovec (p.u. Mokrňanová).

Do IV. kategórie boli prihlásené len štyri práce a diplom si odniesli **Lenka Raganová** zo SOŠ na Farskej ulici (p.u. Jančurová) a **Marian Krištof** zo SOŠ J. Ribaya (p.u. Jiříkovská).

Viťazom srdečne blahozeláme!

Đakujeme pedagógom, ktorí sa deťom venovali a pripravovali ich na súťaž, všetkým školám za zapojenie sa a podporu tejto jedinečnej súťaže, a ďakujeme aj riaditeľovi ZUŠ D. Karđoša Silvestrovi Lavříkovi za poskytnutie priestorov.

Centrum voľného času

Zaregistrujte sa ako darca kostnej drene

Každým rokom stúpa počet pacientov s hematologickými a onkologickými diagnózami, ktorým nádej na plnohodnotný život prináša iba úspešná transplantácia krvotvorných buniek. V záujme zvýšenia úspešnosti liečby sa rozhodla Nadácia Kvapka Nádeje, spoločne s Národným registrom darcov kostnej drene SR pri Klinike hematológie a transfúziológie LFUK, SZU a UNB a Transplantačnou jednotkou kostnej drene v DFNSP v Bratislave, zrealizovať kampaň zameranú na získanie nových darcov kostnej drene. Ako darca sa môže zaregistrovať každý, kto má vek od 18 do 45 rokov, dobrý zdravotný stav, vyplní a odošle prihlášku a odošle vzorku svojich slín na vyšetrenie cez www.mateslinu.sk.

Rodičovský ples s výťažkom

Základná škola Gorazdova zorganizovala 16. januára už XV. ročník Rodičovského plesu. Myšlienku organizovania oprášila po dlhých deviatich rokoch.

„Sme veľmi radi, že sme mohli po vydarenej letnej „guláš party“ počas letného tábora a vianočnej besiedke uskutočniť v priebehu pol roka už tretiu veľkú spoločnú akciu rodičov a zamestnancov školy. Ešte viac nás teší, že tentokrát prišiel impulz zo strany rodičov,“ potvrdil riaditeľ školy Andrej Kúdela. Okrem upevnenia vzťahov všetkých prítomných a dobrej zábavy sa mohli hostia presvedčiť i o kvalite školskej kuchyne, taktiež nechýbala bohatá tombola, ktorá bola dôkazom záujmu lokálnych i regionálnych firiem o podporu základného školstva. Pridanou hodnotou akcie bol jej výťažok. Celkový čistý zisk presahujúci 1 000 eur bol prevedený na účet Rodičovského združenia a bude použitý na zlepšenie podmienok výučby na škole. Podobne vydatenú akciu chce škola zrealizovať aj o rok. (ak)

Deň otvorených dverí v SOŠ J. Ribaya

Kolektív zamestnancov Strednej odbornej školy Juraja Ribaya pozýva v **piatok 12. februára od 8.00 do 15.00 h** žiakov končiacich ročníkov základných škôl, ich rodičov i priateľov na návštevu školy v rámci Dňa otvorených dverí. Deň bude zameraný na prezentáciu študijných a učebných odborov našej školy, ktoré budú k dispozícii pre štúdium aj v novom školskom roku 2016/2017 po zlúčení škôl. Od 1. septembra 2016 bude **nástupníckou školou Stredná priemyselná škola strojnica (zaužívaný názov „priemyslovka“)** a jej sídlo bude na Partizánskej ceste 76 v Bánovciach nad Bebravou – teda v areáli súčasnej SOŠ Juraja Ribaya. **Študovať bude možné všetky odbory z oboch doterajších škôl.** Tešíme sa na Vás, pretože našim poslaním je pripraviť žiakov na úspešné uplatnenie sa na trhu práce, prípadne na ďalšie štúdium na vysokých školách!

Mgr. Peter Bulík, riaditeľ školy

Spoločenská kronika

Narodili sa

Nela Jenisová Ján Kusý
 Matej Zajíc Lea Kovačiková
 Tímea Rybánská Michal Valko
 Dušan Janovčík Alena Beňová
 Viktória Lea Gregušová
 Zajacová Hana Krecháčová
 Lujza Tomová



Uzavreli manželstvo

Ing. Andrej Paulech
 a Adriána Kasalová
 Dolf Anton van Haarlem
 a Martina Ficová

Opustili nás

Jozefína Šoltýsová,
 r. Stančková *1927
 Maria Jakabová,
 r. Kasalová *1935
 Helena Brezinová,
 r. Vaňová *1954

Bánovčania so županom
Jaroslavom Baškom

Kaviareň hotela Arkádia sa 22. januára stala miestom ďalšieho stretnutia Malomestského klubu živého slova. Jeho hosťom bol poslanec NR SR a predseda jej Výboru pre obranu a bezpečnosť a zároveň predseda Trenčianskeho samosprávneho kraja Jaroslav Baška. Diskusia, ktorú moderoval jeden z protagonistov tohto klubu, Mgr. Peter Bulík, sa týkala ďalšieho možného vývoja tzv. utečeneckej krízy a jej riešenia v krajinách Európskej únie, a tiež problematiky bezpečnostnej situácie na Slovensku. Prítomní starostovia obcí i primátor Marián Chovanec, ako aj poslanci MsZ sa však najviac pýtali na aktuálne otázky hospodárskeho vývoja nášho regiónu, na dokončenie rozostavaných komunikácií, začatie nových stavieb v rámci projektov a rezonovala i problematika školstva a zdravotníctva v našom meste. Jaroslav Baška odpovedal na všetky položené otázky a ocenil aj dobrú spoluprácu s vedením mesta Bánovce nad Bebravou i prácu poslancov nášho okresu v zastupiteľstve TSK. (pe)

Výročné hodnotenie bánovských seniorov

Výročná členská schôdza Základnej organizácie Jednoty dôchodcov Slovenska v Bánovciach nad Bebravou sa uskutočnila 21. januára v Mestskom kultúrnom stredisku. Schôdzu otvorila členka výboru ZO JDS Terézia Fuxová a privítala hostí - predsedníčku Okresnej organizácie JDS Jozefu Sokolíkovú z Horných Ozoroviec a primátora mesta Mariána Chovanca. Predseda ZO JDS Jiří Fux oboznámil prítomných s plnením úloh za rok 2015, ale aj s plánmi pre budúce obdobie. Aj v tomto roku sa bude vyše šesťdesiat seniorov aktivizovať v oblasti kultúrno-spoločenskej, športovo-turistickej, rekreačno-relaxačnej, ale aj v oblasti všeobecného vzdelávania. Väčšina členov má o všetky spomínané oblasti záujem, veď ide napríklad o kultúrne akcie, návštevy chorých členov, akcie organizované mestom a mestskými organizáciami, spoločné výlety, liečebné pobyty a rôzne odborné prednášky, napríklad na tému prevencie kriminality. V diskusii s primátorom odzneli dotazy o odpovede na taxislužbu v meste, na nevyhovujúci stav budovy Klubu dôchodcov, na chodníky



a osvetlenie v meste, ale hovorilo sa aj o spolupráci JDS s Klubom dôchodcov. Okresná predsedníčka JDS Jozefa Sokolíková prisľúbila pomoc pri organizovaní niektorých akcií v roku 2016. Prítomných na záver potešili fašiangové šišky, ktoré pripravili členky organizácie JDS pre všetkých účastníkov. L. Prieצל

O čom písali Bánovské noviny pred 83 rokmi?

Kultúrna činnosť nášho učiteľstva

...Občania, rodičia, zákonodarcia a nadriadené orgány žiadajú ešte viac. Dľa prania týchto má sa učiteľ roztrhať na sto kusov, aby si svoj chlebiček zaslúžil, má robiť všetko a za všetkých tam, kde z práce nič „nekuká“, iba dáke slovo „odôvodnenej“ pomluvy, malichej nevšímavosti, nanajvýš „ďakujem“. Hospodár, živnostník, úradník atď. vybaví si svoju prácu a má pokoj, len učiteľ je vždy pre každého a ku každej práci, ktorá mu uberá silu a schopnosti k vlastnému povolaniu tak potrebné. Učiteľ je pisárom ľudu na dedine, je obecným knihovníkom, kronikárom, dôverníkom soc. pečlivosti o mládež, jednatelom a veliteľom hasičov, zpravodajcom rozličných novín a ústavov, prednášateľom a vzdelávateľom, neplateným funkcionárom, atď. Kultúrna práca učiteľstva nášho okresu v číslach: Na kurzoch materského jazyka prednášalo 25 učiteľov, 76 divadelných predstavení nacvičilo 87 učiteľov, lútkové hry cvičilo 17 učiteľov, nedeľných besiedok s rodičmi bolo 88, ľudových prednášok vydržovalo učiteľstvo 298, knihovníkov obecných knižníc je 48 učiteľov, členmi a vedúcimi spevokolov je 17 učiteľov, v kultúrnych, telovýchovných a humánných spolkoch pracuje 65 učiteľov, ktorí zastávajú 167 rôznych funkcií... (krátené)

Chýry

■ Ministerstvo zásobovania bude dňom 1. marca 1933 zrušené. No, chvála Bohu, ešte by nezaškodilo, keby i to unifikáčné čím skôr bolo zlikvidované. Bez neunifikujúceho ministerstva by sme sa tiež zaobišli, či by sa obišli aj politické strany, to je otázka.

■ V decembri m.r. vrástol počet nezamestnaných o 141 067 osôb. Celkový počet nezamestnaných činil 749 876.

■ Dobrovoľný hasičský sbor v Bánovciach má 4 čestných, 49 činných a 12 vyslúžilých členov. Medzi poslednými sú traja, ktorí sú členmi sboru od jeho založenia, teraz už 59 rokov. Sbor mal v roku 1932 v meste 9 cvičení, v meste lokalizoval 3 veľké požiare, 2 komínové a 1 požiar v šope. Na vidieku pri požiaroch vypomáhal v 6 prípadoch... Sbor je náležite vyzbrojený a vyzbrojený, automobilový oddiel má teraz 1000 m dobrých hadíc. Hodnota výzbroji je asi Kč 200 000.

Bánovské noviny
 neodvislý, kultúrny, spoločenský
 a hospodársky týždenník

Bánovčanky v Hodoníne druhé Ide do tuhého, v sobotu finále



V rámci prípravy na druhú polovicu prvej hádzanárskej ligy žien sa zverenkyné Richarda Makýša predstavili na medzinárodnom Zimnom turnaji v českom Hodoníne. Po predchádzajúcom triumfe na turnaji v Nesvadoch obsadili naše hádzanárske tímy tento raz druhú priečku, keď trikrát zvíťazili a v jednom prípade odchádzali zo stretnutia porazené. S rovnakým počtom bodov, no vďaka lepšiemu vzájomnému stretnutiu, zvíťazil domáci tím HK Hodonín. Na treťom mieste skončil poľský prvotligista MTS Žory. Za najlepšiu hráčku turnaja bola vyhlásená Simona Višňovská z domáceho tímu. Cenu pre najlepšiu brankárku si odniesla skvele chytajúca naša Lucia Čížová, ktorá v stretnutí proti Interu Bratislava zneškodnila štyri sedmičky. Primát najlepšej kanonierky turnaja si vystríeľala Nikola Kalinová z celku HK Hodonín.

VÝSLEDKY: Inter Bratislava – Gabor Bánovce n/B. 20:24 (7:16), góly Gabora: Matušincová 7/2, Turková 5, Chocinová 4, Srncová 3, Bridová 3, A. Obstová, Mikulášová. **Hodonín – Sereď 25:11. Žory – Gabor Bánovce n/B. 12:15 (6:6),** góly Gabora: Turková 6, Matušincová 5/3, Srncová 2, A. Obstová, Bridová 4. **Inter Bratislava – Sereď 21:13. Hodonín – Žory 20:19. Sereď – Gabor Bánovce n/B. 14:24 (6:13),** góly Gabora: Bridová 6, K. Obstová 6, Turková 4, Chocinová 2, A. Ráčíková 2, Srncová, Matušincová, A. Obstová, Mikulášová. **Inter Bratislava – Žory 13:16. Hodonín – Gabor Bánovce n/B. 15:14 (9:6),** góly Gabora: Turková 4/1, Matušincová 4/3, Srncová 2/1, K. Obstová 2, A. Obstová, Bridová. **Žory – Sereď 19:18. Hodonín – Inter Bratislava 19:26.**

Družstvo Jednota Sokol Gabor Bánovce nad Bebravou na turnaji reprezentovali brankárky: **L. Čížová, J. Beluská,** hráčky: **L. Bridová, K. Obstová, E. Turková, L. Chocinová, A. Ráčíková, J. Srncová, K. Matušincová, A. Obstová, B. Mikulášová** a tréner: **R. Makýš.** rm, mp, lk

Vonku to nechce ísť



Svoj osemnásty zápas sezóny odohrali bánovskí kolkári v Galante, kde proti miestnej rezerve zaznamenali prehru 5:3. Pred stretnutím posledný tím tabuľky sme doma na jeseň porazili 7:1, no v odvete sa potvrdila naša zlá bilancia zo stretnutí vonku. V šiestich hraných duelloch zaznamenali oba tímy po tri body, celkovo sme však zdolali o 92 kolov menej ako domáci tím a to rozhodlo o našej prehre. aj

Štart piateho ročníka

Bánovskej bežeckej ligy

Po trojmesačnej pauze sa o slovo opäť prihlásila Bánovská bežecká liga. Piaty ročník BBL-ky odštartoval 31. januára. Na štart prvého kola sa postavilo 40 účastníkov. Najrýchlejším z nich bol niekoľkonásobný víťaz ligy 29-ročný Tomáš Podpera z Trenčína, ktorý vládol tri dvojkilometrové okruhy okolo sídliska Dubníčka za 19:14,94. Ako druhý do cieľa prišiel Jozef Kundala, tretí skončil Adam Lisý. Spomedzi žien dosiahla najrýchlejší čas Monika Domovcová. Iba s päť sekundovou stratou na svoju konkurentku dobehla ako druhá Mária Selešová, tretia skončila Barbora Kiššová. Pretekov sa zúčastnili aj bežkyne a bežci v kategóriách HOBBI a Nordic walking, za čo im patrí veľká vďaka a obdiv. OZ ŠHOK ďakuje všetkým účastníkom a zároveň srdečne pozýva na druhé kolo, ktoré je naplánované na 28. februára. Pobeží sa od Kúpaliska Pažiť popri vodnej nádrži Prusy a späť. Ambíciou organizátorov Bánovskej bežeckej ligy je prilákať k behu rodiny a širšiu masu ľudí

Muži: 1. T. Podpera 19:14,94 (TN), 2. J. Kundala 20:10,04 (Veľké Bielice), 3. A. Lisý 20:26,56 (Prusy), ženy: 1. M. Domovcová 24:59,78 (BN), 2. M. Selešová 25:05,06 (Bánovský behúni), 3. B. Kiššová 26:53,74 (TN). aj



Bánovská halová futbalová liga pozná po uplynulej sobote semifinálistov, aj tímy na deviatom až dvanástom mieste. Medzi kvartetom najlepších sa prešmykli tímy FC Kuvajt H. Vestenice, Jasklo, KM Racing V. Držkovce a minuloročný víťaz ligy, El Fuño. Trinásť ročník Bánovskej halovej futbalovej ligy už skončil pre posledné štyri tímy. Posledné skončili Ostratice, jedenásta Hella, desiaty tím Ferri a deviaty Naked in Paradise. V posledný hrací deň v sobotu 6. februára je na programe šesť zápasov.

Výsledky: o 9. - 12.miasto: Naked in Paradise - Ferri 8:4 (2:1) M.Kyjac 3, L.Dzúrik 3, M.Baláz, A.Repa - V.Baďura 2, V.Rychtářech, A.Madaj. Hella - Ostratice 3:2 (3:1) J.Galbavý, M.Varhaník, B.Korytář - D.Paulen, M.Rybář. Štvrtfinále: El Fuño - BN Taxi 2:0 (0:0) S.Turoň 2. ČK: L.Jandák (EL Fuño), FC Kuvajt H.Vestenice - Colo Colo 6:1 (2:1) O.Beleš 2, J.Stručka, X.Longije, R.Čaprnka, P.Papranec - M.Beňadik. Jasklo - FC Bayern Krásna Ves 10:2 (5:1) A.Masarovič 4, M.Mášik, M.Bodocký, M.Masarovič, J.Kosiba, J.Malina, M.Bodocký - J.Štefánek, J.Gieci, KM Racing V.Držkovce - Smeráci 6:4 (4:2) R.Mrocek 2, M.Liška 2, P.Valiček, R.Gabriška - J.Hano 2, D.Kajan, M.Knoll.

Najlepší strelci: 23gólov R.Mrocek (KM Racing V.Držkovce), **21gólov R.Čaprnka** (FC Kuvajt H.Vestenice), **19gólov A.Masarovič** (Jasklo)

Rozpis posledného hracieho dňa 6. februára 2016: 13:30 h o 7. - 8.miasto, 14:20 h o 5. - 6.miasto, 15:10 h 1. semifinále: A1,B4 - B2, A3, 16:00 h 2. semifinále: B1,A4 - A2, B3, 16:50 h o 3.miasto, 17:40 FINÁLE. aj, jf

Prehra po dobrom výkone



V prvom stretnutí proti Leviciam B, prehrali naši basketbalisti o 29 bodov, no v sobotu už pre tohto súpera neboli ľahkou korisťou. Zverenci Tomáša Predného vstúpili do stretnutia famóznym spôsobom, keď po nacvičených akciách viedli 8:2, no Leviciam netrvalo dlho a z úvodného šoku sa pomaly spamätali. Prvú štvrtinu sme vyhrali 19:14, ale v úvode druhej časti sa prejavila skúsenosť Levíc, ktoré sa po šnure pätnástich bodov dostali do vedenia. Naši basketbalisti nezložili zbrane a v nasledujúcich sekvenciách hry odohrali so súperom vyrovnanú 26. minútu sme sa po trojkách Dreveného a Farkaša dotiahli na 6 bodov. V závere zápasu sa však prejavila väčšia skúsenosť domácich hráčov. Tí drámu neprípustili a zápas doviedli do víťazstva 79:64. Naši basketbalisti podali veľmi sympatický a tímový výkon, pričom sa všetci zapísali do streleckej listiny.

Body BBK: D. Filo 12, R. Drevený 12, J. Gajdoš 12, T. Predný 8, M. Farkaš 6, (P. Predný 8, A. Lahký 5, R. Mikušiak 1), tréner: T. Predný. TH BBK: 14/9. Štvrtiny: 14:19, 29:13, 17:19, 19:13 aj, tp

Peter Ducho víťazom MT Bratislava!

Bánovskí zápasníci odštartovali rok 2016 medzinárodným turnajom v Bratislave. V našom hlavnom meste zasiahlo do bojov 195 borcov z Česka, Rakúska, Poľska, Maďarska a samozrejme Slovenska. Mestský zápasnícky klub Bánovce reprezentovala sedmička zápasníkov a ani jeden z nich sa vo výsledkovej listine nestratil. Najviac sa v žinienkach darilo kadetovi Petrovi Duchovi, ktorý v kategórii do 50 kg nenašiel premožiteľa a vďaka výborným výkonom zvíťazil. Medailovú pozíciu na kvalite obsadenom turnaji mládeže získal aj Samuel Znášik, ktorý medzi staršími žiakmi do 66 kilogramov získal striebro.

Výsledky našich reprezentantov: *mladší žiaci*: 40 kg - 5. miesto Michal Káčer, 48 kg - 5. miesto Matúš Karas, *starší žiaci*: 66 kg - 2. miesto Samuel Znášik, *kadeti*: 50 kg - 1. miesto Peter Ducho, 69 kg - 4. miesto Samuel Karas, 76 kg - 4. miesto Juraj Bočák, 85 kg - 5. miesto Patrik Michalička. aj, mu

Najlepší športovci za rok 2015 v Bánovciach nad Bebravou

Mladý karatista Matúš Jánošík, cyklista Lukáš Batora, hádzanářky a dorastenecké družstvo Karate klubu Trend sa stali víťazmi tradičnej ankety Športovec roka 2015 mesta Bánovce nad Bebravou. O víťazoch rozhodli členovia komisie pre mládež a šport a desať odborníkov z oblasti športu.

Slávnostné vyhodnotenie najlepších športovcov a družstiev sa uskutočnilo 30. januára pred Plesom športovcov. Oproti uplynulému roku zostalo poradie zachované v mládežníckych kolektívoch, kde za dorastenkami Karate klub Trend skončili na druhom mieste dorastanky hádzanářského klubu. Tretiu pozíciu obhájili mladší žiaci futbalového Spartaka.

Najlepším kolektívom uplynulého roka sa stali hádzanářky. Zverenkyne Richarda Makýša sú po polovici sezóny na siedmom mieste a ich ambíciou je skončiť v tabuľke ešte o čosi lepšie. Za hádzanářkami skončili futbalisti. Najpopulárnejšia kolektívna hra na svete skončila vďaka bánovským futbalistkám aj na treťom mieste.

V kategórii jednotlivci mládež triumfoval osemročný Matúš Jánošík. Talentovaný karatista, je dvojnásobným majstrom Slovenska v kata aj v kumite. Okrem toho je Matúš aj výborným hokejistom. V roku 2015 neprehral ani jeden zápas. S trojbodovou stratou na víťaza obsadila druhé miesto hádzanářka Alžbeta Obstová. Tretí skončil majster Slovenska v zápasení grécko-rímskym štýlom Samuel Lojska.

Najlepším športovcom Slovenska sa v roku 2015 stal Peter Sagan. V našom meste sa rovnako najlepším stal cyklista. Lukáš Batora najazdí za sezónu viac ako 20 000 kilometrov. Medzi jeho najvýraznejšie úspechy uplynulého roka patrí republikový titul v timovej časovke a prvé miesto na Merida road cup Pernek. Hádzanářka brankárka Lucia Čížová získala v ankete 23 bodov a skončila na druhom mieste, o bod menej získal tretí Braňo Golier.

Na Plese športovcov sa nezabudlo na osoby, ktoré v športových kruhoch aktívne pôsobia a pôsobili. Antonovi Čukanovi, Miroslavovi Kubicovi a Miroslavovi Nagyovi sa v sobotu dostalo ocenenie za dlhoročnú športovú a funkcionársku činnosť. Oce-



Najlepší športovci z radov mládeže (zľava) Alžbeta Obstová, Matúš Jánošík, tretí Samuel chýba... Ceny odovzdávali (zľava) predseda komisie pre mládež a šport Richard Makýš, primátor Marián Chovanec a pracovník mestského úradu Maroš Nagy

nenie za rozvoj športu v meste Bánovce nad Bebravou získali **Anton Čukan** – bývalý vynikajúci futbalista, tréner a funkcionár a **Miroslav Kubica** – za tridsaťročnú prácu v Zápasníckom klube. Tretím oceneným bol **Miroslav Nagy**, ktorý celý svoj život zasvätil hádzanej, člen širšieho kádra ČSSR, za dlhodobé výsledky dostal pozvánku na Majstrovstvá sveta, na ktorých sa ale nezúčastnil, lebo si zlomil nohu. V roku 1971 na IV. akademických Majstrovstvách sveta získal striebornú medailu. Neskôr trénoval družstvo žien Bánovce nad Bebravou. Po trénerskom chlebkú vyskúšal aj rozhodcovskú dráhu, kde odpísal 732 ligových zápasov. Svoju hádzanářsku činnosť ukončil ako delegát. V súčasnosti je predsedom Hádzanářského oddielu. aj



Za najlepšie kolektívy dospelých prevzali ocenenia (zľava) Marika Striežencová za ženskú futba, Anton Čukan za Spartaka a Jana Srnecová za hádzanú



Najlepší jednotlivci – dospelí (zľava) Braňo Golier, Lucia Čížová, Lukáš Batora a moderátorka večera Zuzana Varhaníková

foto: BTV



INZERCIA

- Strojárska firma v BN, prijme maliarov - lakovačov so skúsenosťami s lakovaním práškovou farbou. Info v pracovné dni do 16.00 h na tel. číslo 0911 909 478 alebo emailom anna.lassova@voith.com.
- Prijmeme čašníčku do prevádzky pohostinstva na sídlisku Dubnička v Bánovciach. Viac informácií na tel. 0904 902 671.
- Dám do prenájmu 3-izbový byt v BN, Mojmirova ulica, prerobený 73 m². Tel. 0905 144 281.

Pochovávanie basy v Žitnej-Radiši

Hasiči v Žitnej-Radiši Vám s hlbokým zármutkom oznamujú, že naša milovaná BASA náhle opustila tento svet. Zomrela hlučne za štrngania poldecákov a rinčania pivových pohárov.

Posledná rozlúčka so zosnulou započne smútočným sprievodom obcou s hudbou BOBOŤANKA v sobotu 6. februára roku Pána tohto o 14.00 h. Na rázcestí obce bude pripravené občerstvenie a zabíjačkové špeciality. Program rozlúčky so zosnulou sa uskutoční v Kultúrnom dome v Žitnej-Radiši o 18.00 h. Viac informácií na www.zitna-radisa.sk Češť jej pamiatke!

Spoločnosť DA SERVICE s.r.o.
Bánovce nad Bebravou

prijme do pracovného pomeru
zamestnankyňu
na výrobu chlebičiek
a plnenie zákuskov



Bližšie info telefonicky: 0904 545 335
daservicesro@gmail.com

Výstava SUŠart

Pozývame vás na propagačnú výstavu prác študentov Strednej umeleckej školy Trenčín, ktorá bude sprístupnená od 9. do 18. februára 2016 v hornej sále Mestského kultúrneho strediska na Severe. Otvorená bude v pracovné dni od 8.30 h do 16.00 h, vstup je voľný.

pečiatky
výroba do 10 minút



Peter Bačko
www.cosmos.sk
tel.: 038/760 4960
peter@cosmos.sk
Partizánska 44
Bánovce nad Bebr.

Folklorný súbor Drienovec a dobrovoľní hasiči Bánovce nad Bebravou
pozývajú na

FAŠIANGOVÝ SPRIEVOD

v sobotu 6. februára 2016
o 10:00 h
od Základnej umeleckej školy
D. Kardoša na hasičovni

Pridať sa môže každý,
kto má masku a
chut' sa príjemne zabaviť

FAŠIANGY**2016**

6. február
kultúrny dom
Dolné Ozorovce
vstupné: 2€

Program:

13.30 hod - zabíjačka spojená s predajom
zabíjačkových špecialít

14.00 hod - sprievod masiek po mestakej
časti Dolné Ozorovce za doprovodu živej
muziky DUO Harmoniky s historickým
vozidlom Walter

18.00 hod - fašiangová zábava
s HS Modifik z Trenčína

23.00 hod - pochovávanie basy



Partner:

Sineko
REKONSTRUKČNÉ STREPKY

Pozýva vás:

DHŽ Dolné Ozorovce
Občiansky výbor
Klub dôchodcov

Požičovňa karnevalových kostýmov MsKS

Potrebujete masku na karneval alebo fašiangový sprievod? Požičovňu masiek a kostýmov pre deti a dospelých nájdete v Mestskom kultúrnom stredisku na Ulicí J.Matušku. Otváracie hodiny sú od 8.00 h do 15.30 h. Kontakt: 038/760 30 16, 0948 274 743 alebo kulturabn@kulturabn.sk.

ANGLIČTINA
SKUPINOVÉ KURZY
INDIVIDUÁLNE KURZY
PRE DETI, ŠTUDENTOV
A J DOSPELÝCH

Inštitút
jazykov
a vzdelávania

Nám. Ľ. Štúra 1796/5A,
95701 Bánovce nad Bebravou
bnb@ijav.sk 0903 712 633

f IJaV Bánovce nad Bebravou -
Inštitút jazykov a vzdelávania

www.ijav.sk

NEMČINA
SKUPINOVÉ KURZY
INDIVIDUÁLNE KURZY
PRE DETI, ŠTUDENTOV
A J DOSPELÝCH